

沧州渤海新区南大港产业园区 二〇二一年度财政总决算报告

2021年，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全区紧紧围绕“加快转型、绿色发展、跨越提升”的工作思路，坚持不懈抓招商、上项目、建平台、优环境、惠民生、强作风，全区经济社会呈现出持续增长、质量提升、后劲增强、总体平稳的良好态势，我区财政坚持稳中求进，千方百计抓收入做大财政“蛋糕”，聚力聚焦强财源提升发展质量，超额完成全年收入目标任务，全区财政运行呈现增速攀升、进度加快、平稳向好的态势，收支任务超额完成。全区预算执行情况较好，完成了年初确定的任务，推动了南大港经济社会持续健康发展。

一、2021年南大港财政收支决算情况

（一）一般公共预算收支决算情况

1、2021年南大港一般公共预算收入完成58657万元，占预算的109.2%，同比增长20.1%。其中：税收收入完成21726万元，同比下降19.0%；非税收入完成36931万元，同比增长68.0%。加上上级补助收入14563万元，调入资金4229万元，上年结转961万元，一般债券转贷收入11600万元，调入预算稳定调节基金9000万元，收入总计99010万元。

2. 2021年南大港一般公共预算支出73189万元。完成调整预算的93.5%，同比下降17.0%。加上上解上级支出11607万元，

安排预算稳定调节基金 9153 万元，支出总计 99010 万元，收支相抵后，结转下年支出 5061 万元。

2021 年南大港支出具体情况如下：

- (1) 一般公共服务支出 6420 万元，同比减少 10.0%；
- (2) 国防支出 12 万元，同比减少 65.7%；
- (3) 公共安全支出 945 万元，同比减少 27.5%；
- (4) 教育支出 10751 万元，同比减少 25.2%；
- (5) 科学技术支出 163 万元，同比增长 136.2%；
- (6) 文化体育与传媒支出 2467 万元，同比增加 49.2%；
- (7) 社会保障和就业支出 6144 万元，同比减少 58.9%；
- (8) 医疗卫生与计划生育支出 3225 万元，同比减少 42.5%；
- (9) 节能环保支出 1840 万元，同比减少 71.2%；
- (10) 城乡社区支出 18455 万元，同比增加 34.0%；
- (11) 农林水支出 6054 万元，同比减少 36.7%；
- (12) 交通运输支出 13133 万元，同比增加 83.1%；
- (13) 商业服务业等支出 20 万元；
- (14) 金融支出 18 万元，同比减少 63.3%；
- (15) 自然资源海洋气象等支出 755 万元，同比减少 79.7%；
- (16) 住房保障支出 1504 万元，同比增加 749.7%；
- (17) 灾害防治及应急管理支出 758 万元，同比减少 53.4%；
- (18) 债务付息支出 515 万元，同比增加 28.0%；
- (19) 债务发行费用支出 10 万元，同比增加 1500%。

3. 一般公共预算转移支付执行情况

2021 年上级对南大港产业园区下达转移支付资金 14563 万元，一是返还性收入 1147 万元，其中所得税基数返还收入 91 万元、成品油税费改革税收返还收入 515 万元、增值税税收返还收入 34 万元、增值税“五五分享”税收返还收入 507 万元；二是—般转移支付收入 12831 万元，其中体制补助 91 万元、均衡性转移支付 409 万元、结算补助 744 万元、固定数额补助收入 3458 万元、其他—般转移支付 100 万元、教育等共同财政事权转移支付收入 8029 万元；三是专项转移支付收入 585 万元。

4、其他需要说明的问题

一是预备费。南大港产业园区预备费预算安排 1700 万元，当年用于卫生健康、死亡抚恤等支出 1700 万元。

二是预算周转金。预算周转金全部调入预算稳定调节基金，按规定用于预算年度内季节性收支差额调剂。

三是预算稳定调节基金。南大港产业园区 2020 年底预算稳定调节基金余额 9511 万元，2021 年调用 9000 万元，年底补充 9153 万元，年末余额 9665 万元。2022 年无预算。

四是三公经费。2021 年，南大港产业园区“三公”经费支出合计 238.95 万元，年初预算总额 282.09 万元，“三公”经费支出占预算的 84.7%，比年初预算数减少 43.14 万元，比上年减少 66.22 万元。其中因公出国（境）经费 0 万元，比年初预算减

少 0 万元，比上年减少 0 万元；公务用车购置费 19.91 万元，比年初预算减少 10.09 万元，比上年减少 68.14 万元；公务用车运行维护费 101.47 万元，比年初预算少 21.32 万元，比上年增加 9.94 万元；公务接待费 117.57 万元，比年初预算少 11.73 万元，比上年减少 8.02 万元，其中外事接待费 0 万元。南大港产业园区因公出国（境）团组数 0 个，因公出国（境）人次数 0 人。各部门认真贯彻落实中央八项规定，从严控制和压缩三公经费。

（二）政府性基金收支决算情况

1. 2021 年南大港产业园区政府性基金收入合计完成 28494 万元，其中：政府性基金收入完成 19167 万元，上级补助收入 724 万元，上年结转 403 万元，专项债务转贷收入 8200 万元。

2. 2021 年南大港产业园区政府性基金支出合计完成 28494 万元，其中：政府性基金支出 19007 万元，政府性基金调出资金 4229 万元，债务还本支出 3595 万元，收支相抵后，按规定结转下年 1663 万元。

3. 市财政下达我区转移支付收入 724 万元。

（三）国有资本经营预算完成情况。

我区无国有资本经营收支情况。

（四）社会保险基金预算完成情况。

2021 年我区社保基金三种：城乡居民基本养老保险基金，机关事业单位基本养老保险基金，职工基本医疗保险（含生育保险）基金。按照相关法规，社保基金相互独立，不能调剂使用。

根据当年各项基金收支情况分析，全区社会保险基金收入 9713 万元，为预算的 102.5%，加上上年结余 1734 万元，收入总计 84970 万元。全区社会保险基金支出 14367 万元，为预算的 180.7%，收支相抵后，年末收支结余-4654 万元，年末滚存结余-2920 万元。

（五）地方政府债务情况。

2021 年底全区政府债务余额 97913 万元。其中：一般债务余额为 25418 万元，专项债务 72495 万元。

截至 2021 年底，全区政府债务限额 101918 万元（一般额 25418 万元，专项限额 76500 万元），政府债务余额 97913 万元（一般债务 25418 万元，专项债务 72495 万元），控制在债务限额以内。

二、2021 年财政重点工作

一是加强财政收入组织管理。密切关注经济形势和减税减负等政策实施对财税收入的影响，对影响财税收入的经济、政策和征管等方面的因素按月进行分析预测，动态研究应对预案；与税务部门协调联动，实时掌握时序进度，多渠道收集情况，查找征管薄弱环节，配合税务部门开展综合治税工作，支持税务部门依法征税，应收尽收；积极做好与上级及周边地区财税部门的信息沟通，及时了解掌握任务、口径等数据的变化，为领导决策提供参考。

二是全面推进财政高效益发展。认真贯彻落实中央“八项规定”，严格控制一般性支出特别是“三公”经费支出，加强预算执行管理，强化财政资金保重点、补短板、强弱项的鲜明导向，不断优化财政支出结构。全力保障改善民生，提高财政保障水平。突出财政的公共性、公平性、普惠性，强化民生支出保障。坚持民生优先，持续加大民生投入，继续支持教育、医卫、就业、社保和文化事业的发展

三是突出财政改革，着力提高理财水平。推进绩效预算管理改革。全面实施绩效管理，加快建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用、绩效缺失有问责”的全过程绩效管理体系，推动评价结果与财政支出政策调整、预算安排和资金分配挂钩。推进信息公开。继续深化预决算和“三公”经费公开工作，按时按规开展信息公开工作，积极打造“阳光财政”。推进国库支付改革。继续深化国库电子支付方式改革，稳步推进，全面提升财政服务效能。推进盘活存量资金。建立财政资金定期清理机制，把“零钱”变“整钱”，把“死钱”变“活钱”，集中财力办大事，缓解财政支出压力。五是加强财务工作管理。建立健全监督检查机制，加强内控机制建设，保证财务基础工作规范化。

四是着力加强财政队伍建设。积极发挥财政局主体责任，进一步加强干部队伍建设，不断提高财政干部依法理财、科学理财、创新理财、为民理财的能力。继续深入开展“两学一做”学习教

育，进一步转变党员干部的思想观念，进一步增强党员干部的宗旨意识和服务意识，使党员干部敬业精神、服务意识、廉政意识、风险意识和责任意识不断得到提高，围绕财政中心工作，坚持两手抓、两不误、两促进，有力促进全县财政工作不断取得新成效。

三、存在的主要问题和下一步工作措施

财政运行存在一些困难和问题，主要表现在：一是受疫情影响，保工资、保运转、保基本民生面临较大困难，债务还本付息支出不断增加，可用财力与刚性支出增长差距越来越大，收支矛盾增大。二是进入偿债高峰期，债务风险防控工作难度加大。

下一步，我们将准确把握新发展阶段，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，切实提升财政政策效能和财政资金效益，努力完成全年经济社会发展主要目标任务。一是加强收入组织工作，积极组织财政收入，认真落实国家减税降费政策，切实做好2022年预算执行管理，确保完成财政收入既定目标任务。二是加强预算管理，强化预算对执行的控制，加大结余资金收回和结转资金消化力度；进一步规范支出管理。

我们将在区领导的带领下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，扎实做好财政预算工作，为建设美丽和谐的南大港做出新的贡献！